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Aos 12 dias do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:12h, em sua sede 
localizada na Av. Veiga Cabral, n.° 390 - Centro, reuniu-se o parlamento da Câmara de 
Vereadores do Município de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO MECÁ 
NICO � PP, acompanhado do 2° Secretário, Vereador JÚNIOR DO MATEUS -
SOLIDARIEDADE, que verificou o quórum regimental e realizou a chamada nominal 
dos vereadores, onde estiveram presentes os seguintes parlamentares: PRESIDENTE -
GUIDO MECÂNICO - PP, 2° SECRETÁRIO, JÚNIOR D0 MATEUS- SOLIDARIE 
DADE, PROF° AILTON PALIKUR - PP, RAMON DOS SANTOS - PL, NALDINHO 

FROTA - PP e PASTOR DAVI - SOLIDARIEDADE, Logo após, foi iniciado o PE 
QUENO EXPEDIENTE, na ocasi�o, em quest�o de ordem, o Vereador Prof Ailton Pa 

likur em consonância com os demais vereadores, solicitou a dispensa da leitura da Ata da 
19* Sessão Ordinária Deliberativa do dia 05 de Agosto de 2025. No ensejo, o referido 
documento foi colocado em votação, tendo sua APROVAÇÃO por unanimidade. Dando 
continuidade ao rito legislativo, foi realizada a leitura do REQUERIMENTO DE JUS 
TIFICATIVA DE AUSÊNCIA N° 003/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDA 
DE- REDE. Logo após, realizOu-se a leitura da JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DA 

20 SESSÃO ORDINÁRIA-GABVER. UESLEI TELES-PL. Dando continuidade, foi 
realizada a leitura da JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DA 20° SESSÃO ORIDINÁ 

RIA-GABVER. FERNANDO ANIKÁ-PL. No ensejo, foi realizada a leitura da JUS 
TIFICATIVA DE AUSÊNCIA DA 20° SESSÃO ORDINÁRA-GABVER. BRUNO 
DO AREAL-SD. Sequencialmente, foi realizada a leitura de OFÍCIO No 
170882/2025/SER-AP, em resposta ao Ofcio n° 142/2025 e Oficio n° 157/2025 
GABPRES/CVMO; OFÍCIO N° 017/2025-Secretaria das Comissões-CCJRICVMO; 
OFÍCIO CONVITE COMUNEO - COLETIVO MULHERES NEGRAS DE OLAPO 
QUE, de 11 Agosto de 2025; OFICIO CIRCULAR N° 260101.0079.0076/2025 

GAB/SEMA, de 11 de Agosto de 2025, sobre cancelamento de Audiência Pública Con 
cessão de Florestamento-Oiapoque/AP. Logo em seguida, foi feita a leitura da PORTA 
RIA N° 110/2025-GABPRES/CVMO, que dispõe sobre a constituição funcional tempo 
rária para a realização de levantamento documental para atender ex-servidores que traba 
Iharam neste Poder Legislativo, em período que o dispositivo constitucional prevê. Opor 
tunamente, foi feita a leitura e apresentação do PROJETO DE LEI N° 022/2025 

GABPMO, que cria o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
(FMDCA), Logo após, foi realizada a leitura e apresentação do PROJETO DE LEI N° 
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o07/2025-GABVER. JÚNIOR DO MATEUS-SD. Denomina de Edson Lopes Maia, o 
prédio poblico da Casa do Artesão, neste Município. Sequencialmente, foi feita a leitura e 
apresentação do PROJETO DE RESOLUÇAO N° 0022025-GAB/PRES/CVMO, que 
cria a Procuradoria da Mulher no Ambito da Câmara Municipal de Oiapoque. Seguindo o 
rito legislativo, foi realizada a 2" chamada nominal dos vereadores, no qual estavam pre 

sentes os Parlamentares: PRESIDENTE � GUIDO MECÂNICO - PP, 2° SECRETÁRIO. 

JÚNIOR DO MATEUS - SOLIDARIEDADE, NALDINHO FROTA � PP, RAMON 
DOS SANTOS -PL, PROF° AILTON PALIKUR -PP, PASTOR DAVI � SOLIDARIE 
DADE e ELSON VIDAL- REDE SUSTENTABILIDADE. Deu-se início à ORDEM DO 
DIA com a leitura em bloco dos REQUERIMENTOS DE REITERAÇÃO GAB/ 
GABVER. JÚNIOR DO MATEUS-DS. Referente ao Requerimento n° 004/2025, que 
solicita ao Secretário Municipal de Saúde, senhor Josimar Silva dos Santos, a reforma es 
trutural e reativação dos posto de saúde do distrito de Vila Brasil; REQUERIMENTO N° 
011/2025-GABVER. JÚNIOR DO MATEUS-SD. Requer à secretaria Estadual de 
Transportes (SETRAP), em caráter de urgência, a manutenção do ramal de Vila Velha do 
Cassipor�, no Municipio de Oiapoque. No ensejo, o autor, expressou-se falando: �Desde o 
ano passado que a população clama por esta reforma. Estamos aqui para defender o inte 

resse do povo e da sociedade, por isso estamos aqui para cobrar, infelizmente nosso pedido 
ainda não foi atendido, nos pre0cupamos, pois não veio nenhuma reposta, a comunidade 
espera essa benfeitoria", citou o mesmo. Na ocasião, os demais parlamentares pronuncia 
ram-se favoráveis ao proponente. No ensejo, as proposituras foram APROVADAS de 
forma unânime Após, foi realizada a leitura do REQUERIMENTO N° 007/2025 
GAB/VER. PROF° AILTON PALIKUR-PP, que requer ao Secretário Municipal de 
Transportes SEMTRA, Senhor Valdemir Neri dos Santos, a manutenção do Ramal de 
acesso à Aldeia Kumen�, Terra Indígena Uaçá. Na ocasião, o proponente pronunciou-se 
falando: que jå fez esse requerimento para a PMO, também para o Governo do Estado, e 
não obteve nenhuma resposta positiva. A comunidade está me cobrando para que sejam 
atendidas essas onze (11) aldeias, entre elas a Aldeia Kumenê, que tem dois mil e quinhen 
tos habitantes, por isso a importância da manutenção do ramal", citou o mesmo. Sequenci 
almente, a propositura foi APROVADA por unanimidade. Dando continuidade ao rito, foi 

realizada a deliberaç�o do PARECER N° 041/2025-CCJRICVMO, referente ao PROJE 
TO DE LEI N° 022/2025-GAB/PMO, que cria o Fundo Municipal dos Direitos da Criança 
e do Adolescente-FMDCA. Oportunamente o presidente da CCJR, vereador Júnior do 
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Mateus, expressou-se falando: "Na CCJR são feitas todas as apreciações, constatamos que 
� um projeto de urgência, e está de acordo com a constituição, não há nada que p0ssa pre 

judicar o Municipio, pos irá ajudar bastante a criança e o adolescente", afirmou o mesmo. 
No ensejo, o presidente desta Casa oportunizou a professora Maria Bernadete, vice 
presidente do CMDCA de Oiapoque, que pronunciou-se na tribuna, falando: "É muito di 
ficil não ter amparo, pois uma lei nos garante um trabalho digno, muitas vezes ficamos 
impedidos de fazer parte de um projeto por não termos um CNPJ. Estamos aqui hoje de 
fendo essa Lei, pois o fundo garante todo o apoio à rede", afirmou a mesma. Oportuna 
mente o senhor Wendel Barbosa, Conselho Tutelar, expressou-se na tribuna, falando: 
"Hoje estamos vendo uma grande vitória pela iniciativa dessa Lei que vai trazer grande 
progresso para o Município. Esse trabalho irá colocar a responsabilidade de cada agente na 
Lei de Proteção à Criança e o Adolescente, quanto ao fluxograma", citou o mesmo. Na 
ocasião, o Excelentissimo Senhor Leonardo Rocha, Promotor Público de Oiapoque, pro 
nunciou-se falando: "Nosso objetivo é proporcionar às crianças e adolescentes todas as 
condições adequadas para que cles tenham um desenvolvimento saudável, estas condições 
impedem, que no futuro sejam adultos que andem à margem da Lei. Esse projeto de lei 
que hoje se apresenta aqui, é uma reestruturação e criação de um Fundo do CMDCA, des 
tinado ao órgão da rede de proteção à criança e ao adolescente", afirmou o promotor. Na 
oportunidade, o Excelentissimo Senhor Mateus Mendes, Promotor Público de Oiapoque, 
expressou-se falando: Preciso apontar com muita alegria, que essa Casa Legislativa, ao 
conferir urgência a esse projeto, reconhece a necessidade de atender ao princípio da priori 
dade absoluta. Somos integrantes dessa comunidade e esperamos, dessa forma e nessa 
qualidade, contribuir para que possamos avançar", citou o mesmo. Na oportunidade, os 
parlamentares fizeram suas considerações, referente à propositura, e à fala dos expoentes. 
Na sequência, procedeu-se a votação nominal do Parecer e do Projeto de Lei, conforme 
previsto no Regimento Interno desta Casa. Após a chamada individual dos vereadores pre 
sentes, registrou-se a manifestaç�o do voto de cada parlamentar. O Parecer e o Projeto fo 
ram APROVADOS de forma unânime, com votos favoráveis de todos os presentes, du 
rante a sessão em questão. No ensejo, foi realizada a leitura, discussão e votação do PA 
RECER N° 042/2025-GAB/CCJR/CVMO, referente ao PROJETO DE LEI N° 
003/2025-GAB/VER. GUIDO MECÂNICO-PP, que dispõe sobre ao prática do Whee 
ling Grau", no âmbito do Município de Oiapoque. Oportunamente, o presidente da 

CCJR, vereador Júnior do Mateus, expressou-se falando: "No que se refere a este projeto, 
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a CCJR conclui que está plenamente de acordo com a constituiç�o e as leis vigentes, o mo 
tivo pelo qual aprovamos, com todo rigor o parecer favorável", afirmou o mesmo. Oportu 
namente, o presidente desta Casa oportunizou o senhor Tiago dos Santos, Vice 
presidente da Equipe Rala Placa, que usou a tribuna, falando: Gostaria de esclarecer a 
respeito desse assunto tão polêmico que é o Grau. Estão postando nas redes sociais que 
somos bandidos. Somos trabalhadores, noventa (90) por cento desses jovens trabalham. 
Estamos aqui para tentar conseguir um espaço adequado para nós", afirmou o mesmo. Na 
ocasião os demais parlamentares fizeram seus pronunciamentos. Na sequência, procedeu 
se a votação nominal do Parecer e do Projeto de Lei, conforme previsto no Regimento In 
terno desta Casa. Após a chamada individual dos vereadores presentes, registrou-se a ma 
nifestação do voto de cada parlamentar. O supracitado Parecer e o Projeto foram APRO 

VADOS por unanimidade, com votos favoráveis de todos os vereadores presentes, durante 
a referida sessão. Sequencialmente, foi realizada a leitura em bloco dos REQUERIMEN 
TOS N° 008/2025-GAB/VER. PROF AILTON PALIKUR-PP, que requer à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Obras (SEMIOBS), a realização de reparos" da Rua da Paz, 
localizada no bairro Infraero, neste Município REQUERIMENTO N° 002/2025 
GAB/VER. NALDINHO FROTA � PP, que requer à Secretaria Municipal de Infraestru 
tura e Obras (SEMIOBS), a realização do "Manilhamento" da Rua Tupinambá, no Bairro 
Infraero, neste Municipio; REQUERIMENTO N° 004/2025-GAB/VER. PASTOR DA 
VI-SD. Que requer ao Prefeito Municipal de Oiapoque, apoio com som para o evento 
"Marcha para Jesus" na Aldeia Kumarum�, neste Município, REQUERIMENTO N° 
005/2025-GABVER. ELSON VIDAL-REDE, requer à Secretaria de Transporte e Infra 
estrutura a indicação de ruas para inclusão no Plano de Mobilidade e Asfaltamento; RE 
QUERIMENTO N° 016/2025-GAB/VERS. ELSON VIDAL-REDE e JÚNIOR DO 
MATEUS-SD. Solicita ao Auditor Fiscal da Receita Federal do Município de Oiapoque, 
Senhor Angelo Menezes Martins Garcia, informações sobre o horário de funcionamento 
da Ponte Binacional-Brasil/França; INDICAÇÃO N° 005/2025VER. PASTOR DAVL 

SD. Indica ao Governador do Estado do Amapá, a contratação de "operadores" para o 
Grupo Gerador da Aldeia Kumarum�, no Municipio de Oiapoque. Na ocasião, o vereador 
Prof Ailton Palikur pronunciou-se falando: "Um morador dessa área, me fez uma co 
brança sobre a manutenção dessa rua. Realmente há muitos buracos, acúmulo de água pa 
rada, a partir dessa manutenção irá melhorar", afirmou o autor. Na ocasião deu-se a 
APROVAÇÃO por unanimidade. Sequencialmente, o vereador Naldinho Frota, expres 
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Sou-se falando: "Os moradores me procuraram para que possamos dar esse apoio, no local 

há manilhas, precisa de uma força tarefa. Peço o apoio dos pares para que seja aprovado e 
logo a SEMIOBS faça esse serviç0, citou o mesmo. Em seguida, foi APROVADO de 

forma unânime. No ensejo, o parlamentar Pastor Davi fez seu pronunciamento falando: 
Temos uma data definida, que será dia vinte (20) de setembro, vai ser a primeira Marcha 
para Jesus na Aldeia Kumarum�, será um movimento muito importante que envolverá os 
povos indigenas. Estamos solicitando o apoio em relação ao som através do Poder Execu 

tivo", afirmou o vereador. Logo após, foi APROVADO por unanimidade. Oportunamen 
te, o parlamentar Elson Vidal expressou-se falando: "Fomos apurar e incluir essas ruas pa 
ra que possam ser colocadas no Plano de Mobilidade Urbana. O bairro do Russo é con 

templado, sendo um dos bairros mais antigos de nossa cidade" Na sequência, foi APRO 
VADO de forma unânime. Sequencialmente, o Parlamentar Elson Vidal fez seu pronunci 

amento: "Recentemente recebemos informações de que a Ponte Binacional estava fechan 

do às seis (6) horas, as pessoas que estavam indo até lá, não podiam mais entrar. Por isso, 
requeremos o horário, e que a ADUANEIRA justifique, para que possamos prolongar esse 
horário de fechamento", afirmou o mesmo. No ensejo, foi APROVADO por unanimidade. 
Na ocasião o parlamentar Pastor Davi expressou-se falando: "hoje contamos com quatro 
(4) profissionais, são operadores que trabalham de dia e noite, fazendo funcionar o motor. 
At� o momento as lideranças pediram e não foi atendido. A própria comunidade faz a co 
leta e paga esses funcionários, pedimos ao Governador que tome as providências com re 
lação a esse pedido", citou o mesmo. Logo após, foi APROVADO de forma unânime. Se 
quencialmente, o presidente desta Casa oportunizou o senhor Willian Orany, Secretário 
Municipal de Meio Ambiente, que falou na tribuna: "Todas as comunidades, pela legisla 
ção, serão obrigadas a estar nessa reuni�o. Informamos tanmbém que, já foi criado o CNPJ, 
foi solicitado à Receita Federal, com o CNPJ próprio, impede qualquer tipo de bloqueio 
judicial, torna-se um fundo próprio para trabalhar as políticas ambientais, com isso, já te 
mos compensações para receber. Tratamos também sobre a questão do lixão, para solucio 
nar essa problemática. Estamos à disposição com a secretaria aberta na questão dos licen 
ciamentos, dentro da legislação ambiental, não temos a intenção de perseguir ninguém", 

afirmou o secretário. No ensejo, o secretário respondeu aos questionamentos feitos pelo 
presidente Guido Mecânico. Concluída a Ordem do Dia, deu-se início ao GRANDE EX 
PEDIENTE, na ocasião, o presidente indagou ao 2° Secretário se haviam inscritos, sendo 
informado que sim. Deu início aos pronunciamentos, o vereador Prof Ailton Palikur, fez 
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Vereador GUIDO MECÂNICO-PP-Presidente: 

seu pronunciamento falando: "Gostaria de falar que é muito importante a nossa união e 
nossas reivindicações. Fizemos cobranças ao Governador do Estado, buscando melhorias 
para o nosso Município. Estamos lutando pelas melhorias da nossa cidade. Hoje estamos 
vendo o resultado das reinvindicações dos vercadores. Oiapoque já melhorou bastante, es 
tamos aqui juntos, sempre unidos, iremos alcançar nosso objetivo. Como apoio do Gover 
no do Estado, Oiapoque mudou bastante", afirmou o vercador. Ao termino dos pronunci 
amentos, nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Deliberativa, presidida pelo verea 
dor Guido Mecânico, foi encerrada às 22h36, sendo lavrada esta ata pela Secretaria Legis 
lativa. O referido documento será assinado pelo presidente e demais vereadores que assim 
desejem. Oiapoque/AP, 12 de Agosto de 2025. O áudio e o video da presente sessão en 
contram-se na íntegra na Secretaria Legislativa e rede social desta Casa Legislativa. 

Vereador JÚNIOR DO MATEUS - Solidariedade - 2° Secretário: 

Vereador PROF". AILTON PALIKUR - PP: 

Vereador ELSON VIDAL � REDE: 

VEREADOR GUIDO JMECANIC0-PP 

Pre_idére TCyMO 

tBiênio 2075/2026 

Vereador BRUNO DO AREAL - Solidariedade: 

Vereador FERNANDO ANIKÁ -PL: 

Vereador RAMON DOS SANTOS - PL: 

Vereador UESLEI TELES - PL: 

Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE: 

4108 RORS 

Vereador PASTOR DAVI� SOLIDARIEDADE: 

Vereador NALDINHO FROTA- PP: 
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